



Opole, 2023-06-09



UNP: OP-23-11049

OP-PORA-A.213.9.2023.3

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia, którego wartość nie przekracza równowartości kwoty określonej w art. 2 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 poz. 1710 t.j.) na zadanie pn.: „Świadczenie usług pocztowych dla Państwowej Inspekcji Pracy Okręgowego Inspektoratu Pracy w Opolu”.

Na podstawie pkt. 6.8. zaproszenia do składania ofert Zamawiający udziela wyjaśnień dotyczących treści zapytania ofertowego:

1. Zamawiający w Opisie Przedmiotu Zamówienia w pkt. 2.5.2 określił:

2.5.2. Wykonawca zobowiązany jest do świadczenia usługi doręczania przesyłek pocztowych do każdego wskazanego przez Zamawiającego adresu w Polsce i za granicami kraju (zgodnie z Informacjami dodatkowymi dotyczącymi

Pytanie 1

Stan zagrożenia epidemicznego na świecie, spowodował wprowadzenie i w dalszym ciągu utrzymywane ograniczenia w przesyłaniu korespondencji przez poszczególne kraje. W celu wywiązania się z zobowiązania Wykonawca wnioskuje o modyfikację zapisu, która po zmianie otrzymałaby następującą treść:

„Wykonawca zobowiązany jest do świadczenia usługi doręczania przesyłek pocztowych do każdego wskazanego przez Zamawiającego miejsca w kraju i za granicą z uwzględnieniem ograniczeń w obrocie z poszczególnymi krajami.”

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapis pkt. 2.5.2 zaproszenia do składania ofert nadający mu brzmienie:

„2.5.2 Wykonawca zobowiązany jest do świadczenia usługi doręczania przesyłek pocztowych do każdego wskazanego przez Zamawiającego adresu w Polsce i za granicami kraju z uwzględnieniem ograniczeń w obrocie z poszczególnymi krajami(zgodnie z Informacjami dodatkowymi dotyczącymi usług pocztowych w obrocie zagranicznym).”

2. Zamawiający w Opisie Przedmiotu Zamówienia w pkt. 2.5.21 określił:

Wykonawca udostępni Zamawiającemu usługę elektronicznego sprawdzenia aktualnego statusu przesyłki.

Pytanie 2

Wykonawca posiada możliwość monitorowania przesyłek pocztowych i kurierskich na terenie kraju. Nie może zapewnić możliwości monitorowania przesyłek zagranicznych we wszystkich krajach do których przyjmuje przesyłki. W nawiązaniu do powyższego Wykonawca wnosi o doprecyzowanie czy możliwość elektronicznego monitorowania przesyłek dotyczy rejestrowanych przesyłek krajowych.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapis pkt. 2.5.21 zaproszenia do składania ofert nadając mu brzmienie:

„2.5.21 Wykonawca udostępni Zamawiającemu usługę elektronicznego sprawdzenia aktualnego statusu rejestrowanych przesyłek krajowych.”

3. Zamawiający w Opisie Przedmiotu Zamówienia w pkt. 2.5.22 określił:

"2 5 22 Wykonawca dostarczać będzie nieodpłatnie do siedziby Zamawiającego

1) potwierdzenia odbioru przesyłek, z wyjątkiem potwierdzeń wynikających

2) odpisy potwierdzeń nadania przesyłek rejestrowanych;

3) druki niezbędne do wykonywania umowy (w szczególności druki

- zwrotnego potwierdzenia odbioru, nalepki adresowe dla przesyłek ^ kurierskich krajowych i zagranicznych, nalepki adresowe na paczki

Druki i odpisy potwierdzeń Wykonawca dostarczać będzie niezwłocznie nie później jednak niż w terminie 14 dni roboczych od otrzymania zapotrzebowania zgłoszonego przez Zamawiającego e-mail lub pisemnie

Pytanie 3

Usługa w/w „**odpis potwierdzeń nadania przesyłek rejestrowanych**” jest usługą komplementarną płatną i Zamawiający ma możliwość skorzystania z niej na zasadach Usług powszechnych, zgodnie z Cennikiem usług dodatkowych.

ROZDZIAŁ 1. OPŁATY DODATKOWE DO USŁUG POCZTOWYCH I FINANSOWYCH W OBROTCIE KRAJOWYM I ZAGRANICZNYM				
POI,	nazwa	Opłata (w PLN)		
		Opłata netto	VAT (23%)	opłata brutto

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o modyfikację pkt. 2.5.22 , który po zmianie otrzymałby treść:

„Wykonawca dostarczać będzie nieodpłatnie do siedziby Zamawiającego:

- 1) potwierdzenia odbioru przesyłek, z wyjątkiem potwierdzeń wynikających z KPA, które zapewni Zamawiający;
- 2) druki niezbędne do wykonywania umowy (w szczególności druki zwrotnego potwierdzenia odbioru, nalepki adresowe dla przesyłek krajowych i zagranicznych,

nalepki adresowe na paczki pocztowe).

Druki Wykonawca dostarczać będzie niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 14 dni roboczych od otrzymania zapotrzebowania zgłoszonego przez Zamawiającego e-mail lub pisemnie."

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą modyfikację zapisu pkt. 2.5.22 zaproszenia do składania ofert.

4. Zamawiający w Projekcie umowy w par.4 ust 5 określił:

W przypadku konieczności nadania przesyłek pocztowych lub realizacji usług komplementarnych i dodatkowych, których cen nie uwzględniono w formularzu cenowym, zostaną naliczone opłaty zgodnie z cennikiem Wykonawcy obowiązującym w dniu przyjęcia usługi do realizacji.

Pytanie 4

Ze względu na bardzo dużą ilość usług pocztowych świadczonych przez Wykonawcę, nie jest możliwe w ramach przedmiotowego postępowania zagwarantować Zamawiającemu możliwość ich realizacji bez doprecyzowania chociażby grupy usług pocztowych. Wykonawca wnosi o doprecyzowanie jakie przesyłki niewymienione w formularzu ofertowym, Zamawiający przewiduje nadawać w ramach przedmiotowej umowy. Ilość usług oferowanych przez Wykonawcę jest tak duża, że pozostawienie ww. zapisu bez doprecyzowania, uniemożliwi Wykonawcy skonstruowanie właściwej struktury elektronicznego cennika podpisanego pod umowę. Tak sformułowany zapis de facto uniemożliwia złożenie oferty.

Wykonawca wnosi o zmianę zapisu na:

„W przypadku konieczności nadania przesyłek pocztowych powszechnych lub realizacji usług komplementarnych i dodatkowych do usług powszechnych , których cen nie uwzględniono w formularzu cenowym, zostaną naliczone opłaty zgodnie z cennikiem Wykonawcy obowiązującym w dniu przyjęcia usługi do realizacji."

Tak sformułowany zapis umożliwi Wykonawcy prawidłowe zdefiniowanie cennika, na podstawie którego nastąpi prawidłowe rozliczenie nadanych przesyłek powszechnych, a Zamawiającemu umożliwi świadczenie usług powszechnych w przypadku braku ich wyszczególnienia w formularzu ofertowym. W przypadku braku akceptacji propozycji dopisania ww. słowa „powszechnych”, Wykonawca wnioskuję o wykreślenie pkt. 5. Zamawiający będzie wówczas mógł skorzystać z oferty Wykonawcy w placówce pocztowej, opłacając usługę w formie gotówkowej z góry.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapis § 4 ust. 5 wzoru umowy nadając mu brzmienie:

„5. W przypadku konieczności nadania przesyłek pocztowych powszechnych lub realizacji usług komplementarnych i dodatkowych do usług powszechnych, których cen nie uwzględniono w formularzu cenowym, zostaną naliczone opłaty zgodnie z cennikiem Wykonawcy obowiązującym w dniu przyjęcia usługi do realizacji."

5. Zamawiający w Projekcie umowy w par. 4 ust. 7. określił:

„Do każdej faktury, Wykonawca dołącza: 1) specyfikację z podziałem na zrealizowane w miesiącu którego dotyczy faktura usługi.”

Pytanie 5

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu, który po zmianie otrzymałby treść:

Do każdej faktury, Wykonawca dołącza: 1) specyfikację z podziałem na przyjęte do realizacji usługi w miesiącu, którego dotyczy faktura.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapis § 4 ust. 7 wzoru umowy nadając mu brzmienie:

„7. Do każdej faktury, Wykonawca dołącza: 1) specyfikację z podziałem na przyjęte do realizacji usługi w miesiącu którego dotyczy faktura.”

6. Zamawiający w Projekcie umowy w par. 4 ust. 9. pkt.1 określił:

1) faktury za wykonane usługi będą wystawiane na dane Nadawcy wskazane w komparycji Umowy i przesyłane w formie określonej w pkt. 2 - 12,

Pytanie 6

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu, który po zmianie otrzymałby treść:

1) faktury za przyjęte do realizacji usługi będą wystawiane na dane Nadawcy wskazane w komparycji Umowy i przesyłane w formie określonej w pkt. 2 - 12,

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapis § 4 ust. 9 pkt 1 wzoru umowy nadając mu brzmienie:

„1) faktury za przyjęte do realizacji usługi będą wystawiane na dane Nadawcy wskazane w komparycji Umowy i przesyłane w formie określonej w pkt. 2 – 12,”

7. Zamawiający w Projekcie umowy w par.5 ust. 2 określił:

W celu wykazania wpływu zmian, określonych w pkt. 4, 5 i 6 na koszt wykonania zamówienia, Wykonawca zobowiązany jest przedstawić szczegółową kalkulację kosztów według stanu sprzed danej zmiany oraz szczegółową kalkulację kosztów według stanu po wprowadzeniu określonej zmiany, oraz wskazać kwotę, o jaką wynagrodzenie powinno ulec zmianie. Zamawiający zastrzega sobie prawo do zgłoszenia zastrzeżeń do zgłoszonej kalkulacji i żądania szczegółowych wyjaśnień co do jej poszczególnych elementów.

Pytanie 7

Wykonawca wnosi o wykreślenie w § 5 ust. 2 projektowanych zapisów umowy „pkt 4” i nadanie mu następującej treści: „W celu wykazania wpływu zmian, określonych w pkt. 5 i 6 na koszt wykonania zamówienia, Wykonawca zobowiązany jest przedstawić

szczegółową kalkulację kosztów według stanu sprzed danej zmiany oraz szczegółową kalkulację kosztów według stanu po wprowadzeniu określonej zmiany, oraz wskazać kwotę, o jaką wynagrodzenie powinno ulec zmianie. Zmawiający zastrzega sobie prawo do zgłoszenia zastrzeżeń do zgłoszonej kalkulacji i żądania szczegółowych wyjaśnień co do jej poszczególnych elementów."

bowiem zmiana stawki podatku VAT następuje z mocy prawa i dotyczy usług wykonanych i zafakturowanych od chwili zmiany stawki VAT, nie wymaga więc przedstawienia kalkulacji kosztów wynikających z wprowadzenia tej zmiany i nie zależy od jej zatwierdzenia przez Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapis § 5 ust. 2 wzoru umowy nadając mu brzmienie:

„2. W celu wykazania wpływu zmian, określonych w pkt. 5 i 6 na koszt wykonania zamówienia, Wykonawca zobowiązany jest przedstawić szczegółową kalkulację kosztów według stanu sprzed danej zmiany oraz szczegółową kalkulację kosztów według stanu po wprowadzeniu określonej zmiany, oraz wskazać kwotę, o jaką wynagrodzenie powinno ulec zmianie. Zmawiający zastrzega sobie prawo do zgłoszenia zastrzeżeń do zgłoszonej kalkulacji i żądania szczegółowych wyjaśnień co do jej poszczególnych elementów.”

8. Zamawiający w Projekcie umowy w par.7 ust.2 określił:

Jeżeli w przypadku, o którym mowa w ust. 1 pkt 2 Zamawiający zleci zastępcze wykonanie usługi innemu operatorowi, różnicą kosztów obciąży Wykonawcę, |Z wyłączeniem przypadku wynikającego z siły wyższej.

Pytanie 8

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu wg poniższego:

„W przypadku kiedy Wykonawca nie zgłosi się do godziny 14.30, po odbiór przesyłek Zamawiający poinformuje Wykonawcę o tym zdarzeniu telefonicznie aby ustalić niezwłoczną realizację usługi. Jeśli Wykonawca pomimo zgłoszenia nie zrealizuje usługi, do godziny 15:00 Zamawiający ma prawo osobiście dostarczyć do placówki nadawczej FUP Opole 6 ul. Sosnkowskiego 40/42, 45-265 Opole wskazanej w umowie do obsługi Zamawiającego.

Zamawiającemu przysługuje kara umowna za niezgłoszenie się po odbiór przesyłek w oznaczonym dniu, w wysokości 200% opłaty za jeden odbiór.”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisu.

9. Zamawiający w Projekcie umowy w par.7 ust.6 określił:

Zamawiający będzie informował Wykonawcę pisemnie lub e-mail na adres wskazany w § 3 ust. 1 pkt 2, o zaistniałych podstawach do naliczenia kary umownej. W przypadku niezakwestionowania przez Wykonawcę, pisemnie lub za pośrednictwem e-mail wskazanym w § 3 ust. 2 Umowy podstaw faktycznych do naliczenia kary umownej w terminie 30 dni od otrzymania ww. informacji, przyjęte zostanie, że Wykonawca nie kwestionuje podstaw do naliczenia kary umownej. W przypadku zakwestionowania przez Wykonawcę podstaw faktycznych do naliczenia kary umownej Wykonawca zobowiązany jest wskazać przyczyny

powyższego. Naliczenie kar umownych przez Zamawiającego może nastąpić wyłączenie po zakończeniu postępowania reklamacyjnego, potwierdzającego winę Wykonawcy i w takim przypadku Wykonawca wyraża zgodę na potrącanie przez Zamawiającego kar umownych z przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia.

Pytanie 9

Wykonawca wnosi o wykreślenie z § 7 ust 6 części zdania „...i w takim przypadku Wykonawca wyraża zgodę na potrącanie przez Zamawiającego kar umownych z przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia ...” i nadanie mu następującej treści: „Naliczenie kar umownych przez Zamawiającego może nastąpić wyłączenie po zakończeniu postępowania reklamacyjnego, potwierdzającego winę Wykonawcy.”

Zabezpieczenie interesów Wykonawcy zapewniłby zapis, że stronom nie przysługuje prawo potrąceń wzajemnych roszczeń bez pisemnej zgody drugiej ze stron. Samo wykreślenie zgody na potrącenie sprawy nie załatwia bo potrącenia wynika z przepisów K.C.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisu.

10. Wykonawca, w celu zapewnienia również Stron umowy, wnosi o dodanie ustępu 8 w § 7 projektowanych warunków umowy o następującej treści:

„W przypadku odstąpienia od Umowy lub wypowiedzenia Umowy przez którąkolwiek ze Stron z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego, Wykonawcy przysługuje prawo żądania od Zamawiającego zapłaty kary umownej w wysokości 3 % wartości umowy - do połowy terminu obowiązywania umowy albo w wysokości 10% pozostałej (niewykorzystanej) wartości umowy - po upływie połowy terminu obowiązywania umowy..”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie ustępu 8 w § 7 wzoru umowy.

.....
(data i podpis)